

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО  
РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

# Заветы Ленина

Газета издается с 1932 года

139 (5947)

ВТОРНИК,

21

ноября

1989 года

Цена 3 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

## О СОЗЫВЕ ВТОРОГО СЪЕЗДА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

Верховный Совет СССР постановляет: создать Второй Съезд народных депутатов СССР 12 декабря 1989 года в городе Москве.

М. ГОРБАЧЕВ,

Председатель Верховного Совета СССР.

Москва, Кремль. 13 ноября 1989 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

## О ВОПРОСАХ, ПРЕДЛАГАЕМЫХ ДЛЯ ВКЛЮЧЕНИЯ В ПОВЕСТКУ ДНЯ ВТОРОГО СЪЕЗДА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

Верховный Совет СССР постановляет:

Рекомендовать для внесения на рассмотрение Второго Съезда народных депутатов СССР следующие вопросы:

1. О признании полномочий народных депутатов СССР, избранных после Первого Съезда народных депутатов СССР. Доклад Мандатной комиссии.

2. О мерах по оздоровлению экономики, этапах экономической реформы и принципиальных подходах к разработке тридцатилетнего пятилетнего плана. Доклад Совета Министров СССР.

3. О внесении изменений и дополнений в Конституцию (Основной Закон) СССР по вопросам избирательной системы.

4. О регламенте Съезда народных депутатов СССР и Верховного Совета СССР.

5. О проектах законодательных актов, определяющих статус народных депутатов в СССР и другие вопросы, связанные с депутатской деятельностью.

6. О проекте Закона о конституционном надзоре в СССР.

7. Избрание Комитета конституционного надзора СССР.

8. Об усиении борьбы с организованной преступностью.

9. Сообщения комиссий, образованных Съездом народных депутатов СССР.

М. ГОРБАЧЕВ,

Председатель Верховного Совета СССР.

Москва, Кремль. 13 ноября 1989 г.

## По слухам и авторитетно

В материале «Кушай, яша, тюрю» в номере за 14 ноября анализировались причины отсутствия на нашем столе гречневой каши. Среди прочих проблем агрономы высказывали мысль о том, что нужна крупорушка, хотя бы одна из районов, которая бы очищала зерно от шелухи, выдавая чистую крупу.

Слух прошел, что в «Унггинском» решили взяться за это дело. А если авторитетно? Мини-интервью дает директор совхоза А. Е. Лаптев:

— Действительно, с марта мы бьемся над вопросом, чтобы иметь в совхозе собственный цех по переработке гречихи. Часть оборудования закуплена и завезена. Но для выполнения полного объема работ по замкнутому циклу

требуются еще зерноочистительная машина ЭВС-20 А и жарочный шкаф (жаровня). Достать их — и стало камнем преткновения. Пробовали различные пути, выходили на Москву, но пока недокомплект так и остался.

Для создания помещений нехь потребуются также средства и материалы, например, шифер в количестве 6 тонн.

Поскольку свой пункт по переработке гречихи в районе — проблема, в решении которой заинтересованы все совхозы, мы очень надеемся на помощь районных властей, АПО. Только при их поддержке реальная возможность уже в будущем году приступить к производству крупы.

В. ПАНАСЮК.

РЕЙД

## И СНОВА В ЗИМУ БЕЗ САНЕЙ

Зимовка на фермах — период сложный и многосторонний, сопряженный со многими трудностями и проблемами. Здесь все факторы главные: и те, что касаются организации труда, условий работы животноводов, и те, что непосредственно влияют на выполнение производственной программы — кормовая база, помещения для животных, деятельность специалистов животноводства и т. д. Причем очень важно при переходе из зимы в лето решать эти вопросы в комплексе, не отодвигая заботу о человеке на второй план. А как в наших хозяйствах? Ответом на эти вопросы и послужат рейды, проводимые по инициативе райкома партии, АПО, райкома профсоюза работников АПК в совхозах района. Предлагаем вниманию читателей первый материал.

ДЕНЬ выдался, как по заказу резкий переход температур от оттепели к сибирскому морозцу пришелся как нельзя кстати, так как наглядно продемонстрировал готовность животноводческих помещений к зиме долгой и суровой. И надо сказать, картина выяснилась безрадостная. Неутепленные двери в коровниках и телятниках, зияющие щели, беспрепятственно позволяющие потокам холодного воздуха устремляться внутрь помещений. И на второй ферме совхоза «Крапивинский», и на двух фермах в «Банновском», и на первой в «Унггинском» — об этих совхозах и пойдет речь в этой публикации — положение с сохранностью тепла именно такое, где в большей, где в меньшей степени, а выходит одинаково для всех: помещения утеплены плохо, к тому же обледеневшие двери не закрываются плотно. Что ж, готовим сани зимой, телегу — летом.

БЫТОВКИ и красные уголки. Можно ли здесь время культурно провести, телевизор посмотреть, чашечку чая выпить, одежду просушить, газеты свежие почитать, о результатах работы своей, бригады, совхоза узнать, получить информацию, как зимовка по выполнению намеченных планов и обязательств складывается? Из этой массы предназначенных для помещений, воплощение, как правило, находят лишь единицы. Обогреться можно. Например, в Междугорке в бытовках, что в коровниках, печки напотаплены, на трубах батареи и одежда с обувью подсыхают, да вот беда — навести порядок в помещениях, полы помыть «некому». Узнать о надоях по звеньям здесь же, на второй ферме «Крапивинского», тоже можно: бригадир вывешивает тетрадные листочки с показателями за октябрь и с начала года. Кстати, и посмотрим. Так, звено № 3: за 10 месяцев надоено по 2316 кг молока от коровы при годовом плане 2650 кг. «Плановые килограммы получим», — убеждена А. Т. Шерина, — и по ферме в целом план по молоку выполнен».

Знаете, какое будущее у нашей деревни лет через 10? Разбегутся люди при наших, годами не разрешаемых проблемах, — управляющий фермой В. Н. Харитонов считает, что нет оснований для оптимизма. — Вот обратите внимание: в телятнике, где работают одни женщины, прямо-таки первобытные условия. Вагонетки с кашей таскают приходится. Помещение старое, холодное. Скученность телят большая. Каине тут привесы полуничьи? 1400 голов молодняка на ферме, помещений недостает — и такое поголовье. Задумали нынче стройку на ферме, плани-

нет настоящего хозяина.

Иначе как объяснить следующие факты? В красном уголке, что в бригаде Л. А. Пономаревой, за все летние месяцы и время перехода на зимние квартиры так и не изыскали возможности найти все-то лишь две небольшие по размеру плашечки, чтобы закончить ремонт пола? Бьется бригадир как рыба об лед, а у прорыва один ответ: «нет».

Далее. Не могут до сих пор укомплектовать штатами (а надо-то всего три человека!) родильное отделение. Коровы телятся прямо в коровниках, новорожденные телят содержат первые 10 дней здесь же, в приспособленных помещениях. Это что — эксперимент по-банновски? Товарищи специалисты-зоотехники и врачи из АПО, известно ли вам об этом, и если да, как долго было намерены продолжать без наказания такое экспериментирование? Ужаснувшись захламленности помещения в родильном отделении, где все разбросано, разломано, по-видимому, еще с прошлой зимовки, нам вновь пришлось встретиться с подобной картиной, только на сей раз в бытовке телятника, который размещен по соседству с родильным отделением. Все те же грязь, мусор, ворохи бумаг, коробок. Что касается климата в помещениях, то кашель телят наглядно свидетельствовал о наличии простудных заболеваний у животных, а ювелирная тушка одного из них, брошенная перед входом в телятник, указывала на последствия, которые уготованы малышам.

Только как вызов администрации, партийному, профсоюзному комитетам совхоза расценили мы подготовку комнаты, предназначенный под бытовку в бригаде М. В. Трай. Недобеленные плешины над дверью и потолке — разве это работа? Недокрашенные полы — разве это работа? Грубо, по-топорному зараммленные пленкой (не стеклом!) окна — разве это работа? Неужели никто из лиц, призванных по своей должности отвечать за порядок на ферме, не видел, не заметил, не проинспектировал? Неужели директор совхоза А. В. Ботков, секретарь парткома М. Н. Теркин, председатель профкома А. С. Лобов, целый штат специалистов животноводства не обращают внимания на такие вот «мелочи», спрашивая лишь за надон, привесы и т. д.? А если бы была создана комиссия по проверке готовности всех животноводческих помещений к зиме с привлечением в ее состав тех лиц, в руках которых реальная власть и возможность не только указать, но и предпринять конкретные шаги,

наверное, настроение и настрой у животноводов был бы сегодня иной, да и отношение к совхозным руководителям тоже иное. Люди здесь уже всяку веру потеряли, что просьбы их будут услышаны, как выяснили мы из разговора с дядяками.

Несколько лучше обстоит дела на третьей ферме совхоза «Банновский», где управляющим В. М. Баженов. Молокопровод в коровниках, реонструкированное помещение родильного отделения — новшество зимовки. Но в красном уголке — все те же пустующие стены. И вряд ли можно принять во внимание доводы бригадира, что дядяки и так знают свои показатели. А как идет по производству продукции животноводства совхоз, район, как складывается выполнение планов по продаже молока, мяса государству — разве эти вопросы не должны интересовать тех, кто непосредственно производством этой продукции занят?

Аналогичная картина с гласностью и на первой ферме совхоза «Унггинский».

— Готовим планшеты, — скажет нам секретарь парткома В. П. Сараханов.

От А. Н. Роговой, председателя группы народного контроля, мы уже знали, что совхозные контролеры несколько дней тому назад провели свой рейд по животноводческим помещениям, высказали ряд существенных замечаний.

— В большинстве своем по претензиям контролеров принятые меры, — рассказал директор совхоза А. Е. Лаптев. — Если говорить о положении дел в животноводстве в целом, то потерянны мы продуцировали в летне-пастбищный период. В засушливое лето оскудели травы наши выпасы. Зеленый конвейер дал сбой, так, рапе на 150 га не взошел. С запасом коров на зиму — не густо. Тем не менее план года — надоить от коровы по 2600 кг молока — будет выполнен. Более того, бригада Г. Н. Кисличина с 1 ноября уже выдает сверхплановое молоко. Есть у нас претендента на трехтысячный надой. Валентина Свалова за 10 месяцев надоила уже по 2755 кг молока от коровы.

Одна из проблем в животноводстве — недостаток помещений. Будем строить. И речь относительно строительства идет о новой откормплощадке, о новом коровнике. Это позволит нам не только разгрузить имеющиеся помещения, но и наращивать поголовье...

Г. ЦЫРКУН,  
секретарь РК КПСС,  
В. БАЗАНОВА.

19 ноября воины Вооруженных Сил СССР, весь народ отметил традиционный праздник — День артиллерии и ракетных войск. Этот праздник для Виталия Игнатьевича Князева, фронтовика, зенитчика-артиллериста, дорог вдвойне. Ведь он всю войну прошел в рядах 43-го зенитного артиллерийского краснознаменного полка, который защищал город Ленинград и участвовал в освобождении Карелии и Заполярья.

Призвался В. И. Князев осенью 23 сентября 1942 года, когда ему исполнилось 18 лет.

Утром, — вспоминает В. Князев, — вручили мне повестку, чтобы прибыть в райвоенкомат вместе с другими призывающими. Вечером я уже был на месте сбора, а к утру нас призвали на станцию Канаш на подводах. Нас сразу же отправили в город Пензу, где разместился учебный полк.

После месячной службы пола, в котором учился В. Князев, отправили на фронт под Ленинград.

Ехали одиннадцать суток, в основном ночью. Днем часто немецкие самолеты бомбили наш эшелон, — вспоминает Князев. — Ночью приехали к Ладожскому озеру, где нас посыпали на пароход и доставили к Ленинграду, а оттуда новую двинулись к городу Ольгино, где-то в 25 км от Ленинграда, и заняли боевую позицию. Получали мы тогда 85-миллиметровую зенитную артиллерийскую пушку. Она могла стрелять не только по самолетам, но и по танкам, уничтожать железобетонные укрепления противника. Снаряд весил почти пуд. Отражали зенитчики воздушные ядеры фашистских бомбардировщиков, которые несли смертоносные бомбы на г. Ленинград.

Вспоминается конец 1943 года, б. немецких бомбардировщиков обнаружили наши наблюдатели, — рассказывает фронтовик, — объявили тревогу. Командир расчета старший сержант П. И. Иванов дал команду: «Расчет, готовиться к бою!» Каждый занял свое место. Когда появились немецкие бомбардировщики, мы открыли шафальный огонь. Один из самолетов загорелся и ушел в сторону моря, остальные повернули назад.

Таких примеров было много.

Летом в июне 1944 года артиллерист Виталий Князев участвует в прорыве глубокозеленой обороны противника на Карельском перешейке в разгроме немецко-фашистских войск в Карелии.

Особенно запомнился мне первый день артиллерийской канонады, кото-



## ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

# В БОЯХ И В ТРУДЕ

вздохителей.

После освобождения Заполярья зенитный расчет снова занял позицию под Ленинградом и День Победы встретил там же.

За участие в Великой Отечественной войне Князев награжден орденом Отечественной войны II степени и многими боевыми медалями.

После окончания войны Виталий Игнатьевич учился в летно-технической школе. Курсантом был два года. После окончания школы присвоили ему звание старшего сержанта. И стал он механиком-авиаприбористом и служил недалеко от города Калининграда, в Калининградской области, в авиационно-бомбардировочном полку. Через два года, в 1950, демобилизовался и приехал домой в Чувашскую АССР. Четыре года работал бригадиром.

В 1955 году с семьей переселился в Сибирь, в Крапивинский район. Работал в колхозе на разных работах. 14 лет был мастером зерносушилки в совхозе «Крапивинский».

За высокие показатели награжден Почетными грамотами и знаком «Победитель социалистического соревнования».

После ухода на пенсию он уже третий год собирает молоко в индивидуальном секторе поселка Каменного. За эти годы собрал 120 тонн этой продукции. Так он выполняет продовольственную программу.

С женой Александрой они воспитали и вырастили шестерых детей. Пятеро сыновей с честью служили в рядах Советской Армии.

Виталий Игнатьевич передает свой опыт молодым, часто встречающимся с учащимися школы. Ему есть что рассказать. Он прошел большой боевой и трудовой путь.

**Б. ДОБРОХОТОВ,**  
селькор.

На снимке: В. И. Князев.

## СОВЕТУЕМ ПРОЧИТАТЬ

В «СОВЕТСКОЙ России» в номере за 7 ноября под заголовком «Матерь всех благ» опубликована беседа корреспондента газеты с А. Ф. Вепревым, председателем Комитета по аграрным вопросам и продовольствию Верховного Совета СССР, бывшим директором, а ныне шеф-директором прославленного краснодарского совхоза «Назаровский». Поскольку газету «Советская Россия» выпивают в районе не все, а беседа интересная, редакция решила порекомендовать нашим читателям прочитать ее. Главное в беседе, конечно, высказывания А. Ф. Вепрева. Вот некоторые из них.

— Я твердо убежден, — говорит Аркадий Филимонович, — что решительное улучшение дел нашего крестьянства столь же решительным образом скажется на общей ситуации в стране. Стены любого дома опираются на фундамент, а фундамент должен прочно стоять на земле...

Вам не терпится спросить, что все-таки выршилось по земельному вопросу в нашем Комитете, каким он будет? — новый Закон о земле, соответствует ли революционному лозунгу «Земля — крестьянам!» Но разве сейчас этот вопрос для нас, для советского крестьянства, главный и основной? Он сегодня, на мой взгляд, все-таки не в собственности как таковой, не в том, что кому принадлежит и как принадлежать будет, а в том, как безобразно пло-

находится в собственности народа. Подчеркиваю: не в союзно-республиканской собственности, а именно народной. Эта народная собственность реализуется по трем основным направлениям: в аграрном секторе это означает, что хороша та форма собственности, при которой земля и все осталь-

ящие, так сказать, не «благодаря», а «вопреки». Они поднялись на инфарктах своих руководителей... Мой «Назаровский» в этом смысле не исключение. Эх, знали бы вы, чего стоит изнурительная борьба за право работать самостоятельно, сколько лучших людей, талантливых организаторов загубила команда бюро-

# ЗЕМЛЯ — КРЕСТЬЯНАМ!

ное используется наилучшим образом. Впереди телеграфные телеграфы должны стоять кони, а не наоборот.

Надо испытать в деле, в действии все, что сегодня наработано в этом направлении. Пусть соревнуются между собой за высокую рентабельность, за отдачу и семейная форма, и индивидуальное крестьянское хозяйство, и сельскохозяйственное, и колхоз, и совхоз...

И тому, и другому, и третьему надо дать широчайшую дорогу развития, обеспечить полное равенство. Я категорически против, когда начинают противопоставлять что-то одно другому, например, фермерское хозяйство колхозу. Получается у фермера дело — ну и слава Богу! Получается хорошо у колхоза — на здоровье! Но поднимать на щит только ферму или заявлять, что только колхоз накормит страну, значит, на мой взгляд, совершив крупную экономическую и политическую ошибку.

Земля должна быть народным достоянием, то есть

зы, совхозы) и через собственность государственную (заповедники, разработка важных для государства полезных ископаемых, отчуждение земли под железные дороги и так далее). Во всех трех случаях земля передается не в пользование, а в собственность. Вдумайтесь, как следует в это положение, чтобы убедиться — тут не игра слов, тут корень самого главного в земельной реформе «Земля — крестьянам»...

На замечание корреспондента, что колхозы и совхозы при умелом хозяйствовании могут быть рентабельными и даже сверхрентабельными предприятиями, Аркадий Филимонович сказал:

— Давайте-ка разберемся, что такое сегодня хороший колхоз? Креативные считаются лишь в сравнении с откровенно «слежачими». Но самое главное, и давайте в этом откровенно признаемся, — они к сожалению, не следствием, не закономерностью, а своего рода выскочки, существую-

щие, так сказать, не «благодаря», а «вопреки». Они поднялись на инфарктах своих руководителей... Мой «Назаровский» в этом смысле не исключение. Эх, знали бы вы, чего стоит изнурительная борьба за право работать самостоятельно, сколько лучших людей, талантливых организаторов загубила команда бюро-

кратическая система! Я вот тоже весь обвешан выговорами, как репьими. Но мне повезло — удержался, выдюжил. Другие вынуждены были сойти с дистанции. Конечно, теперь легче стало, время все же иное, но рецидивы старых подходов живучи... Поверьте, я не против колхозов, тем более колхозов хороших, крепких. Но крепких, давайте сюда зададим вопрос, по отношению к чему? Как знать, не достигли ли они уже в условиях существующих экономических отношений определенного потолка? Способны ли на дальнейший рывок? На каких счетах, на каком компьютере все это просчитать? Нет таких счетов и нет такого компьютера. Есть практика жизни. Давайте пробовать искать, составить. Пусть существует многообразие форм. Знаю только, что никакого развития не получится, если труд колхозника не обретет формы свободного труда на принадлежащей именно ему колхозной земле, если

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### Думай, действуй, предлагай!

Сегодня мы хотим обратиться к жителям Крапивинского района. Дорогие земляки! Мы, члены клуба «Гражданской инициативы» поселка Зеленогорского, приглашаем вас принять активное участие в обсуждении на страницах районной газеты «Заветы Ленина» проблем здравоохранения в нашем районе. Ни для кого не секрет, в каком состоянии находится районная больница, как она обеспечена медицинским оборудованием, какое снабжение медикаментами, как организовано и ведется питание больных в нашем аграрном районе, в каких тяжелейших условиях приходится работать медицинскому персоналу.

В 1955 году с семьей переселился в Сибирь, в Крапивинский район. Работал в колхозе на разных работах. 14 лет был мастером зерносушилки в совхозе «Крапивинский». За высокие показатели награжден Почетными грамотами и знаком «Победитель социалистического соревнования».

После ухода на пенсию он уже третий год собирает молоко в индивидуальном секторе поселка Каменного. За эти годы собрал 120 тонн этой продукции. Так он выполняет продовольственную программу.

С женой Александрой они воспитали и вырастили шестерых детей. Пятеро сыновей с честью служили в рядах Советской Армии.

Виталий Игнатьевич передает свой опыт молодым, часто встречающимся с учащимися школы. Ему есть что рассказать. Он прошел большой боевой и трудовой путь.

**Б. ДОБРОХОТОВ,**  
селькор.

На снимке: В. И. Князев.

Воскресный день. Сельская библиотека напоминает уед. Это 5 «б» класс Борисовской средней школы вместе со своим руководителем П. Н. Гутовой пришел на очередное заседание кружка «Что? Где? Когда?». Сейчас ребята подросли, прибавилось и любознательности. А началиась работа в кружке два года назад. Тогда ребята называли его «почемучкой». Теперь взрослых копируют. В хорошем смысле, конечно.

Читальный зал занят полностью. Вот и команды уже сформированы, группы соревнуются друг с другом. Одну ведет Ольга Ивановна Роткина, другую — Тамара Григорьевна Суровкова. Вопросы самые разнообразные. На исторические, литературные, экологические темы. Есть слож-

ные, есть чуть попроще. Одни рассчитаны на быстроту ответов, другие на реакцию смешанных. Активны ребята, живо воспринимают все. Особенно мне нравится Вася Воевода. Он быстро и правильно отвечает. Видно, что мальчик очень зачитан. Работает кружок шумно, весело, дружно. Замечено: детский шум не мешает взрослым посетителям библиотеки. Вера Николаевна Роткина, Николай Абрамович Гаврилов подбирают тут литературу, готовятся к занятиям в системе партийного образования.

Уютно, тепло, тепло в библиотеке. В тесноте, да не в обиде. Любим мы свой очаг культуры и дорожим гостеприимством хозяев.

**В. БАКАИНА,**  
селькор.  
с. Борисово.

Чтобы продукты земледелия... Ясно, что коль скоро крестьянин, крестьянская семья решились на фермерство, им надо предоставить не только земельный надел, но и все необходимое для хозяйствования. Дело ли, что сегодня арендатор, кооператор покупает технику по тройной, а то и пятерной цене? Наивно также предполагать, что советские фермеры согласятся жить в условиях худших, чем имеют сейчас колхозники и работники совхозов.

Проект Закона о земле и землепользовании, говорит А. Ф. Вепрев, рождался очень трудно и медленно, в жарких спорах, в резких столкновениях мнений.

— В конце концов, хоть и не безоговорочно, предложение было отдано властям. Ну а теперь подождем-посмотрим, что скажет Верховный Совет СССР. По моему глубокому убеждению, если идеи, заложенные в законе, так сказать, «пройдут», откроется путь к очень серьезной земельной реформе, к подлинному воссоединению человека с землей, к полной материализации лозунга революции «Земля — крестьянам!».

В беседе с корреспондентом газеты идеи, содержащиеся в проекте Закона о земельной реформе, А. Ф. Вепрев изложил, конечно, вполне и понятнее, чем это можно было сделать в кратком пересказе беседы. Поэтому тем, кто волнуют проблемы сельского хозяйства, о беседе с А. Ф. Вепревым лучше почитать самим.

**А. ШЕВНИН.**

# ЗЕЛЕНОГОРСКИЙ ВЕСТНИК

## ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

В первой колонке показан план на октябрь собственными силами (тыс. руб.), во второй — выполнение с начала года, в третьей — выполнение по сравнению с прошлым годом (в процентах):

Генподряд	960	122,0	113,5	93,9
Собственные силы	792	118,0	91,6	74,9
УОС	180	85,6	87,1	53,5
ПМК-3	301	75,7	82,6	81,3
УМС	275	187,6	145,3	105,5
УПТК	16	43,8	102,5	73,7
РСУ-3	20	85,0	49,3	97,1
Энергохозяйство	—	—	385,0	93,9
Запсибсантехмонтаж	13	184,6	124,6	104,8
Гидроспецстрой	19	115,8	125,7	73,4
Электросибмонтаж	11	190,9	85,9	77,1
Гидромонтаж	50	46,0	98,5	42 р.
Спецгидромонтаж	70	45,7	119,7	75,0
Гидромеханизация	—	—	46,4	60,3
УПП	267,2	113,4	92,1	79

Подводя итоги работы УС «Кузбассгидроэнергострой» за прошедшие десять месяцев года, в первую очередь нужно поздравить, хотя и с большим опозданием, коллектив управления механизации строительства с трудовым достижением. В сентябре работники УМС могли со спокойной совестью отметить новый год — план 1989 г. выполнен досрочно. Знают, у коллектива хорошие резервы, и остается только пожелать, чтобы ему всегда сопутствовал успех.

В октябре УМС, как и в предшествующие месяцы, работало слаженно. Неплохо потрудились участки подготовки производства, субподрядные организации: «Запсибсантехмонтаж», «Гидроспецстрой», «Электросибмонтаж». На прежних

позициях остался коллектив управления основных сооружений. По известным причинам, выполнение по сравнению с прошлым годом снизилось почти на половину.

Показатели ПМК-3 хуже, чем в прошлом году. Как всегда, после летней размежевенно-спокойной работы начался предновогодний «штурм» сдаточных объектов, жилых домов №№ 81а, 19. И вместе с тем тревожная тишина на детском садике, набор всевозможных причин, сдерживающих строительство больничного комплекса и Дома культуры, недоставка кирпича, отсутствие материалов, нерасторопность инженерно-технического состава, одним словом, производство было строительный винегрет, давно набивший оскомину.



**Нам помогает  
Светлана  
Васильевна**

Рабочее утро в управлении производственно-технической комплектации УС «Кузбассгидроэнергострой» начинается с международных переговоров. Успех нашей работы заключается в том, как своевременно мы сможем связаться с поставщиками оборудования и материалов, необходимых нашей стройке. Если в телефонной трубке слышится спокойный, доброжелательный голос: «Восьмая слушает!», появляется уверенность, что успех обеспечен. Даже если плохая связь или абонент не отвечает — не беда, в следующий раз получится, и рабочее настроение не гаснет, потому что нам помогает Светлана Васильевна Тютюник.

Среди телефонисток также хочется отметить Нину Кораблеву, Зинаиду Егорову и всех тех, кто старается работать с душой, как Светлана Васильевна. Мы благодарны вам за ваш труд. Дальнейших успехов вам, девчата, всего доброго в жизни.

Г. Ф. САЗОНОВ, В. Г. СКЛЯРОВ, С. И. МИТРОФАНОВА, всего 16 подписей.

## ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ ДОГОНЯЯ КОМПЬЮТЕР

Продолжаем разговор о работе отделов управления строительства

Когда в товарищах со-возрос. Затруднение вызывает и то, что заказчик глася нет... Мораль такова. А ведь и у нас, как в басне ходится далеко (Новокузнецк, Прокопьевск и т. д.), во всем управлении, упра-вленцы — рабочих, а воз на-и ныне там. Для чего же мы тут все сидим? Может, наша деятельность: сметы не те люди? А где взять и сметные расчеты. Мы их других, хороших? А может, выполняем ежегодно на суммы слишком много? Вот у му до трех миллионов рублей. Причем почти все сметных фирм одни инженерно-технический работник на бригады, да и рабочие, сто рядовых рабочих, а у после перехода на безна-нас один на шестерых. А рядную систему приходили, сколько у них на эту сотню рабочих компьютеров? А них такая заработка плата. Интересовались, почему у нас ни одного! Даже мы старались объяснить, калькуляторов не хватает, какие применяем расценки и нам советуют пользоваться и какие операции они включают. При составлении смет наши работники дол-нейками — «миллион операций в секунду!» Все это мы должны учсть все, даже то, о чем говорит? Вот это у чего нет в чертеже или де-нас рабочие! У них — соп-фектной ведомости, какие-то дополнительные затраты — всего шесть человек, и или сопутствующие работы. Довольно часто предъявля-ем претензии техническому отделу с выполненным ими чертежам, потому что некоторые детали, которые ой считают несущественными, тоже стоят денег. Думаю, и мастера, и рабочие должны учсть все условия, в которых мы будем работать: к чертежам, когда их выдают для исполнения, а не пе-нять потом на смету, что не все в ней учтено.

Конкретно о работе сметно-договорного отдела. В наши обязанности входит заключение договоров с заказчиками и субподрядчиками. В договоре нужно учсть все условия, в которых мы будем работать: обеспечение материалами, проектно-сметной документацией, жильем и многое другое. В настоящее время заказчиков стало намного больше, объем работ резко

увеличился. Поэтому мы, начальник сметно-договорного отдела УС.

## Услуги населению

Управлением механизации строительства УС КГЭС на 1989 год был принят план по платным услугам населению на сумму 9 тыс. 400 рублей. Их оказано уже на 10 тысяч рублей.

По заказам жителей поселка в УМС изготавливают металлические ворота для гаражей, стоимость их —

168 рублей 90 коп., отпускается асфальтобетон по 25 руб. 97 коп. за тонну. Можно выписать для собственных нужд металлом — 72 рубля за тонну.

К услугам населения механизмы для разных работ: автокран, экскаватор, бульдозер, сварочный аппарат, автомашина, автопогрузчик. Все виды платных услуг

выполняются из материала подрядчика (УМС) при их наличии. Оформление заказа производится в управлении механизации строительства. В производственном отделе подразделения принимается оплата.

Н. ВИШНЕВСКАЯ,  
инженер производственного отдела УМС.

## Даешь подсобное хозяйство!

Чистота и порядок вокруг нашего поселка — одно из направлений работы клуба «Гражданской инициативы». Мы считаем, что ведение подсобного хозяйства — дело нужное и полезное, но не допустимы стихийность и анархия в этом деле, когда за нашими домами кучи мусора и зловоние. Назрела необходимость решить этот вопрос.

Мы предлагаем всем имеющим личное подсобное хозяйство или желающим иметь подать заявление в Зеленогорский поселковый Совет на имя председателя, чтобы учесть количество, определить примерную стоимость строительства необходимых коммуникаций, дороги. Место определено. Если у вас есть предложения, либо проекты по строительству стаков, сообщите об этом при подаче заявления.

Клуб «Гражданской инициативы».

Ответственный за выпуск О. ЗАИКИН.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ДЕЛЕГАТ

2 декабря начнет работу областная профсоюзная конференция. Управление строительства «Кузбассгидроэнергострой» посыпает своих делегатов Л. Е. Коробельникову, председателя профкома ПМК-3, Н. В. Щеколдину, начальника отдела кадров, В. Ф. Фролова, бригадира водотока УОС, В. А. Юркевича, главного инженера УС. Представлять наш коллектив будет и Г. В. Карева, крановщика СГЭМ. Галина Васильевна, член объединенного профсоюзного комитета стройки, она, как и многие другие, обеспокоена делами профсоюзов. Придется ли выступать на конференции — покажет будущее, а о проблемах говорит так:

— Вероятно, на конференции не стоит поднимать вопрос о нашей стройке. Местные проблемы никого не интересуют. Это наша забота, сможем ли мы выжить в таких сложных условиях. Если бы пришлось выступать, прежде всего мне хотелось бы сказать о взаимопонимании, чтобы люди научились уважать и слушать друг друга, помогать. Особенно это нужно сейчас, когда в стране сложилась такая обстановка.

Почему мы, профсоюзный актив и административный аппарат, должны противостоять друг другу, а не дополнять? Ведь интересы производства, вопросы условий труда, быта,

На снимке: Г. В. Карева.

Фото Н. Гусакова.

## СПОРТКУРЬЕР

# НАЧАЛО ВОЛЕЙБОЛЬНОГО СЕЗОНА

С 22 ноября начинаются соревнования по волейболу и баскетболу среди совхозов и организаций района сезона 1989—1990 годов. Игры проводятся по круговой системе в два круга. Пройдут они по средам в спортивных залах школ. В первом туре встретятся: совхоз «Мунгатский» — совхоз «Тардановский», совхоз «Унгинский» — совхоз «Борисовский», совхоз «Крапивинский» — шахта; совхоз «Плотниковский» — совхоз «Банноекий».

Совхоз «Мельковский» отдыхает от игр.

Начало в 19.30.

Коллектив физической культуры совхоза «Мунгатский» приглашает волейбольные команды района принять участие в соревнованиях по волейболу на призы совхоза «Мунгатский», которые пройдут 25—26 ноября с. г. Приезд команд к 10 часам. Команды-победительницы будут вручены призы, участники команды-победительницы награждаются памятными подарками. Ксмайды-призеры награждаются грамотами.

**В. БЕСПАЛОВ,**  
председатель райсовета  
ВДФСО профсоюзов.

## Осы- агрессоры

Не ожидал беды электроСварщик коммунального хозяйства села Амурзет А. Яковлев. Но чуть не закончился для него трагический спуск в канализационный колодец. Оказалось, что там свили огромное гнездо оси, известные своим агрессивным «характером». Всем роем набросились они на человека.

Рабочему едва хватило сил выбраться наверх, а там он потерял сознание от болевого шока. К счастью, товарищи в считанные минуты доставили пострадавшего в больницу. Из-за сильного поражения организма ядом несколько дней пришлось провести Яковлеву на больничной койке, прежде чем врачи убедились, что опасность миновала.

**В. ГОРЕЛОВ,**  
корр. ТАСС.  
Амурзет,

## ЮМОР

Во время поездки в Шотландию турист посетил озеро Лох Несс в надежде увидеть знаменитое чудовище.

— Когда змей обычно появляется? — спросил он у гида.

— Обычно после пятого стакана виски, — был ответ.



21 НОЯБРЯ  
ВТОРНИК

### I программа

6.30 «120 минут». 8.35 Мультфильмы. 9.00 Ю. О'Нил. «Долгий день уходит в ночь». Фильм-спектакль. 11.40 «Это было...». 12.00 Детский час с уроком французского языка. 13.00—14.00 «Балет, балет...». 15.35 Фильм — детям. «Камила». 16.40 Мама, папа и я. 17.10 «В тайгу на воскресенье». Документальный фильм. 17.25 «Музыкант и музика». Старинная музыка XVIII века. 18.10 Объектив. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Мультфильм. 19.15 «Пакистан: цепь священной войны». Документальный фильм. 20.05 «Слово». Литературно-художественный видеоканал. Часть 1-я. 21.00 Время. 21.35 По оперативным сводкам (МВД СССР сообщает), 21.45 «Слово». Литературно-художественный видеоканал. Часть 3-я.

### II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15, 11.15 «Секреты природы». Альманах. 8.35, 9.35 География. 8-й класс. Водные ресурсы СССР. 9.05 Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 Французский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 География. 7-й класс. Исследование Австралии. 11.05 Новости. 12.05 «Коллежский регистратор». Художественный фильм. 13.40 Программа документальных фильмов. 14.10 Ритмическая гимнастика. 14.40—15.10 «Солдатушки-братья ребятушки». Фильм-концерт. Перерыв. 17.00 Новости. 17.10 «Джамайка». Художественный фильм. 18.20 «Верстовые столбы «Мимохода» (театр лягушек КемГУ). 18.45 «Выбор». Предвыборные обещания и реальность. Рабочий комитет: как дела сегодня? Долг длиною в 20 лет. Дети, которые никогда не рождаются... 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Концерт. 20.15 «Пульс». Информационно-публицистическая программа. 21.00—02.15 На сессии Верховного Совета СССР.

### III программа

18.15 Первый Всероссийский фестиваль учительских хоров. 18.55 «Видеть землю» — «Разговоры на земных тропах». Документальные фильмы. 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 «Требуется доказать». Телеафиша группы «Свободная земля». 20.15 «Пульс». Информационно-публицистическая программа. 21.00—02.15 На сессии Верховного Совета СССР.

### 23 НОЯБРЯ ЧЕТВЕРГ

### I программа

6.30 «120 минут». 8.35 Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Фиорентина» (Италия) — «Динамо» (Киев). 10.15 «Человек и закон». Правовой видеоканал. 11.30 Детский час с уроком английского языка. 12.30—12.55 «Песни для двоих». Эстрадная программа с участием Т. Рузавиной и С. Таюшова. Перерыв. 15.35 Фильм — детям. «Золотые туфельки». 1-я серия. 16.40 Мультфильм. 16.50 «Рассказы о художниках». Тулук. 17.35 Концерт Академического хора русской песни Гостелерадио СССР. 18.20 Сегодня в мире. 18.35 «...До шестнадцати и старше». 19.20 Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала «Фиорентина» (Италия) — «Динамо» (Киев). 21.00 Время. 21.35—00.45 Опера Дж. Верди «Трубадур». Спектакль театра Арина ди Верона. В перерыве (23.05) — Сегодня в мире.

### II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15, 11.15 «Секреты природы». Альманах. 8.35, 9.35 История. 5-й класс. В. И. Ленин — основатель Коммунистической партии. 9.05 Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 Английский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 География. 6-й класс. Землетрясения. Вулканы. Гейзеры. 11.50 Новости. 11.15 «Секреты природы». Альманах. 12.05 «Рассказ о простой вещи». Художественный фильм. 13.25 Документальные фильмы «Милларды в чемоданчике». «Шанс. Как стать финансовой звездой». 14.15 Ритмическая гимнастика. 14.45—15.15 Поэт А. Избаев. Перерыв. 16.55 Новости. 17.05 «Овод». Художественный фильм. 3-я серия. «Отец и сын». 18.15 Молодежная орбита. 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Молодежная орбита. Окончание программы. 20.15 Панorama недели. 21.00 Время. 21.35 Телестудии городов РСФСР. «Там, где кружит скопа». (Рязань). 22.25 Хоккей. Чемпионат СССР.

## ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

10.35, 11.35 Биология. 8-й класс. Размножение и развитие рыб. 11.05 Новости. 12.00 Фильмы студий союзных республик. «Как добро-го молодца женили». 13.10 «Размышления на древней площади». Документальный телевизионный фильм о древнем районе Киева — Подоле. 13.50 «Фокусник». Фильм-концерт. 14.20—14.55 Гостелерадио Казахской ССР. «Виноват ли «Парасат». Перерыв. 17.00 Новости. 17.10 «Овод». 2-я серия. «Джемма». 18.15 «Рампа». К открытию нового сезона в Кемеровском драматическом театре. 18.55 «Истоки». 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Реклама. 20.15 «Пульс». Информационно-публицистическая программа. 21.00 Время. 21.35 «Рассказ о простой вещи». Художественный фильм. 22.55—23.10 Новости.

### III программа

18.15 Баскетбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Мужчины. Сборная СССР — сборная СССР. 18.55 Телестудии городов РСФСР. Программа Ульяновской студии телевидения. 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Выступление духового оркестра ДК «Новатор». 20.15 Информационная программа.

### 24 НОЯБРЯ ПЯТНИЦА

### I программа

6.30 «120 минут». 8.35 «...До шестнадцати и старше». 9.20 «Любовь и воровство». Художественный фильм. 2-я и 3-я серии. 11.05 Опера Дж. Верди «Трубадур». 13.45—15.00 Институт человека. Перерыв. 15.35 Фильм — детям. «Золотые туфельки». 2-я серия. 16.40 Поэт Н. Синельникова. 17.00 «Ребятам о зверятах». 17.30 Советы чемпионов начинающим спортсменам. 18.15 Интер сигнал. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 «Ракурс». О «новой волне» в кинодокументалистике. 19.50 В. А. Монарт. Соната ми минор для скрипки и фортепиано. 20.05 «Любовь и воровство». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 Время. 21.35 Актуальное интервью. 21.45 «Асса». 2-я серия. 23.00 «Песни идущих за солнцем». Концерт с участием цыганского ансамбля под управлением В. Маштакова. 23.30—01.20 «До и после полуночи».

### III программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Секреты природы». Альманах. 8.35, 9.35 История. 5-й класс. В. И. Ленин — основатель Коммунистической партии. 9.05 Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 Английский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 География. 6-й класс. Землетрясения. Вулканы. Гейзеры. 11.50 Новости. 11.15 «Секреты природы». Альманах. 12.05 «Рассказ о простой вещи». Художественный фильм. 13.25 Документальные фильмы «Милларды в чемоданчике». «Шанс. Как стать финансовой звездой». 14.15 Ритмическая гимнастика. 14.45—15.15 Поэт А. Избаев. Перерыв. 16.55 Новости. 17.05 «Овод». Художественный фильм. 3-я серия. «Отец и сын». 18.15 Молодежная орбита. 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Молодежная орбита. Окончание программы. 20.15 «...До шестнадцати и старше». 21.00 Время. 21.35 «Темы с размышлением», Фильм-концерт. 22.35 Новости. 22.45 «Одинокий рояль». Мультфильм для взрослых. 23.00—00.30 Баскетбол. Сборная СССР — сборная Израиля.

### II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Секреты природы». Альманах. 8.35, 9.35 История. 5-й класс. В. И. Ленин — основатель Коммунистической партии. 9.05 Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 Английский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 География. 6-й класс. Землетрясения. Вулканы. Гейзеры. 11.50 Новости. 11.15 «Секреты природы». Альманах. 12.05 «Рассказ о простой вещи». Художественный фильм. 13.25 Документальные фильмы «Милларды в чемоданчике». «Шанс. Как стать финансовой звездой». 14.15 Ритмическая гимнастика. 14.45—15.15 Поэт А. Избаев. Перерыв. 16.55 Новости. 17.05 «Овод». Художественный фильм. 3-я серия. «Отец и сын». 18.15 Молодежная орбита. 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Молодежная орбита. Окончание программы. 20.15 «...До шестнадцати и старше». 21.00 Время. 21.35 «Темы с размышлением», Фильм-концерт. 22.35 Новости. 22.45 «Одинокий рояль». Мультфильм для взрослых. 23.00—00.30 Баскетбол. Сборная СССР — сборная Израиля.

### 26 НОЯБРЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ

### I программа

8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж «Спортлото». 9.00 «С утра пораньше». 10.00 Службу Советскому Союзу! 11.00 Утренняя почта. 11.30 «Вокруг света». 12.30 В мире. 13.25 Документальные фильмы «Милларды в чемоданчике». «Шанс. Как стать финансовой звездой». 14.15 Ритмическая гимнастика. 14.45—15.15 Поэт А. Избаев. Перерыв. 16.55 Новости. 17.05 «Овод». Художественный фильм. 3-я серия. «Отец и сын». 18.15 Молодежная орбита. 19.45 Спокойной ночи, малыши! 20.00 Молодежная орбита. Окончание программы. 20.15 «Панorama недели». 21.00 Время. 21.35 Телестудии городов РСФСР. «Там, где кружит скопа». (Рязань). 22.25 Хоккей. Чемпионат СССР.

16.50 Сельский час. 17.50 Телестудии городов РСФСР. «Слова из твоей колыбельной» (Анальы). 18.20 Международная панорама 19.05 «Возвращение блудного попугая». Премьера мультифильма. Выпуск 3-й. 19.15 Играет Московский государственный симфонический оркестр. 19.40 —А. Адошкин. «Ванн доброжелатель Козьма Прутков». История овдовевшей женщины А. К. Толстого и братьев Жемчужниковых. Телевизионный спектакль. 21.00 7 дней. 22.00 «Мысли о вечном». Военная пристрастившая проповедь. 22.15 Художественная гимнастика. Кубок Интерсредиан. 23.15—00.00 Музыкальная армада. Клуб «дедовых людей».

II программа

8.00 На зарядку становишься! 8.15 На экране служба «01». Фильмы «Пожар и его последствия», «Опасные синички», «Жалко — не тужили». 8.45 «Я тебя люблю». Художественный фильм. 10.05 Спорт для всех. 10.20 «Если вам захочется!». 11.15 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 12.15 «Державы великая любовь». Московский Кремль. 12.50 Давайте разберемся: здоровый образ жизни. Что это такое?

13.25 Концерт лауреатов Всесоюзного фестиваля самодеятельного творчества иностранных учащихся.

14.10 «Жанна». Частный случай». О нравственном воспитании школьниц. 14.25 Киногублицистика союзных республик. Премьера документальных фильмов. 15.25 «Витамин роста». Мультфильм. 15.35 Программа телевидения ФРГ. 16.55 «Кто в доме том живет». Об организации музея в доме, где жил М. А. Булгаков. 17.25 «В плена у юности своей». 17.55 МВД СССР сообщают. 18.05 Творческий вечер композитора Э. Денисова. 19.00 «Пресс-клуб». Часть 1-я. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 «Пресс-клуб». Часть 2-я. 21.00 7 дней. 22.00 «Пресс-клуб». Часть 3-я. 00.15—00.30 Новости.

**Редактор**  
**А. А. СЕРЕГИН.**

Уважаемые покупатели!

Лидский завод сельскохозяйственных машин планирует в 1990—1991 гг. дополнительный выпуск картофелекопателей КСТ-1, 4А, розничная цена 1110 рублей, КТН-1Б — тракторного однорядного копателя, ориентировочная цена 270 рублей, 4-рядной навесной картофелесажалки МНС-4, ориентировочная розничная цена 2000 рублей, 2-рядной навесной картофелесажалки СОМ-2, ориентировочная розничная цена 900 рублей.

Картофелекопалки и картофелесажалки просты и удобны в обслуживании.

Зак